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Jose Andres de la World Central Kitchen: „Israelul este mai bun 

decât felul în care este purtat acest război” 

 

„Nu poți câștiga acest război înfometând o întreagă populație”, a 

spus bucătarul și agentul umanitar în articolele de opinie publicate 

în Israel și New York Times. 

 

 

 

 

O mașină folosită de World Central Kitchen a fost avariată de un 

atac israelian în timp ce livra mâncare în Gaza. (Getty) 
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Bucătarul celebru din spatele organizației nonprofit ai cărei 

lucrători umanitari au fost uciși într-un atac IDF de marți face un 

apel către Israel și poporul evreu să abordeze criza umanitară din 

Gaza. 

Într-un articol de opinie publicat miercuri simultan în Yedioth 

Ahronoth, un ziar israelian, și The New York Times, fondatorul 

World Central Kitchen, Jose Andres, deplânge crimele și numește 

cei șapte muncitori care au murit. El solicită, de asemenea, 

Israelului să deschidă rute terestre pentru a oferi ajutor populației 

înfometate din Gaza și spune că activitatea organizației sale în 

Israel după atacul Hamas din 7 octombrie îl face încrezător că 

condițiile actuale se pot schimba. 

„Cunoaștem israelieni. Israelienii, în inima lor, știu că mâncarea 

nu este o armă de război”, scrie Andres. „Israelul este mai bun 

decât felul în care este purtat acest război. Este mai bine decât 

blocarea alimentelor și a medicamentelor pentru civili. Este mai 

bine decât uciderea lucrătorilor umanitari care își coordonează 

mișcările cu IDF.” 

Israelul spune că uciderea lucrătorilor umanitari a fost o eroare 

neintenționată. Incidentul a intensificat presiunea asupra țării, 

inclusiv din partea aliaților săi, pentru a îmbunătăți livrarea 

ajutoarelor în Gaza și a proteja civilii de vătămări. 

Andres, a lansat World Central Kitchen în 2017, după un uragan 

devastator din Houston. De atunci, a devenit una dintre cele mai 

îndrăznețe organizații de asistență în caz de dezastre din lume, 

oferind mese oamenilor din zonele de criză, chiar și atunci când 

alte grupuri de ajutor s-au oprit, iar munca i-a câștigat laude și 

premii lui Andres. În Israel, spune el, grupul său a servit 1,75 
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milioane de mese calde după atacurile din 7 octombrie și, înainte 

de a suspenda operațiunile de marți, a servit peste 43 de milioane 

de mese în Gaza, într-un moment în care grupurile umanitare 

avertizează asupra unei foamete iminentă. 

În comentariile lui de opinie, Andres solicită încetarea războiului, 

dar nu încetarea imediată a focului, pe care Israelul l-a respins 

pentru că ar lăsa Hamas la putere în Gaza. El recunoaște, de 

asemenea, atacul grav cu care s-a confruntat Israelul pe 7 

octombrie - și spune că ar trebui să încurajeze un efort umanitar 

mai puternic în Gaza, unde armata israeliană a purtat un război la 

sol de mai bine de cinci luni ca răspuns. 

„În cele mai rele condiții, după cel mai grav atac terorist din istoria 

sa, este timpul să apară cei mai buni din Israel”, scrie Andres. „Nu 

poți salva ostaticii bombardând fiecare clădire din Gaza. Nu poți 

câștiga acest război înfometând o întreagă populație.” 

Andres încheie făcând referire la viitoarea sărbătoare a Paștelui, 

când familiile evreiești din întreaga lume se vor așeza la mese seder 

care includ atât mâncare abundentă, cât și o liturghie care 

abordează foamea. 

„Am fost un străin la cine de seder. Am auzit poveștile antice 

despre Paște despre faptul că sunteți străin în țara Egiptului, 

despre amintirea – cu o sărbătoare înaintea voastră – că copiii lui 

Israel au fost cândva sclavi”, conchide Andres. „Nu este un semn de 

slăbiciune să hrănești străinii; este un semn de putere. Poporul 

Israel trebuie să-și amintească, în acest ceas cel mai întunecat, cum 

arată cu adevărat puterea.” 

Acest articol a apărut inițial pe JTA.org. 
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World Central Kitchen’s Jose Andres: ‘Israel is better than the way this war is 
being waged’ by Philissa Cramer,  Forward, April 3, 2024. 

 

Într-un articol de opinie publicat miercuri simultan în Yedioth Ahronoth, și The 

New York Times, fondatorul World Central Kitchen, Jose Andres, deplânge 

crimele și numește cei șapte muncitori care au murit. El solicită, de asemenea, 

Israelului să deschidă rute terestre pentru a oferi ajutor populației înfometate din 

Gaza și spune că activitatea organizației sale în Israel după atacul Hamas din 7 

octombrie îl face încrezător că condițiile actuale se pot schimba. Andres 

conchide. „Nu este un semn de slăbiciune să hrănești străinii; este un semn de 

putere. Poporul Israel trebuie să-și amintească, în acest ceas cel mai întunecat, 

cum arată cu adevărat puterea.” 
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